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HODOČAŠĆE POVJERENJA NA 
ZEMLJI: TAIZE | SUSRETI MLADIH 

Zajednica braće iz Taizća 

Brat Roger je 1940. godine u malom burgund- 
skom selu Taizću osnovao zajednicu istog imena. 
Dvije godine živio je sam, očekujući da mu se 
braća pridruže. Prihvaćao je i skrivao u tim ratnim 
godinama političke izbjeglice, napose Zidove koji 
su iz sjeverne Francuske bježali od nacističkog 
progona. Namjeru da osnuje zajednicu ukorije- 
njenu u monaškoj tradiciji brat Roger u početku je 
povezao s brigom i zanimanjem za ugrožene i 
one kojima je u životu teško. Prva su mu se braća 
u Taizu pridružila 1944. godine. Iste je godine 
mala zajednica primila napuštenu djecu, osamna- 
est dječaka čiji su roditelji nestali u ratu. 

Ekumenska zajednica Taize treba da bude 
živa prispodoba zajedništvu. Ona sada broji oko 
stotinu braće sa svih kontinenata, katolika i braće 
različita kršćanskog podrijetla. Sva se braća ob- 
vezuju na život u celibatu te u zajedništvu materi- 
jalnih i duhovnih dobara. Dio braće živi među 
najsiromašnijima na drugim kontinentima. Ne radi 
se o misijama nego o prisutnosti molitve i solidar- 
nosti na boljim točkama čovječanstva. Zajednica 
živi isključivo od svoga vlastita rada, ne prima 

nikakve darove niti podrške, čak ni osobno obitelj- 
sko naslijede. 

Susreti u Taizeu i Europski susreti mladih 

Od kraja pedesetih godina mladi iz cijelog svi- 
jeta dolaze u Taizć u sve većem broju. Tri puta 
dnevno se pridružuju zajedničkoj molitvi braće. Ta 
molitva je najvećim dijelom pjevana. Desetak 
minuta potpune tišine slijedi čitanje kratkog od- 
lomka iz Svetog pisma. Pjesme su jednostavne i 
meditativne s tekstovima iz psalama, ostalih bib- 
lijskih knjiga ili velikog blaga kršćanske tradicije. 
Brat Roger piše: “ Jednostavna ljepota zajedničke 
molitve jedno je od mjesta gdje se obnavlja unu- 
tarnja radost koja je duh slavljenja. Nije li ovdje na 
zemlji pjevana molitva jedan od prvih darova 
našega uskrsnuća?" Svaki dan mladi slušaju bib- 
lijski uvod jednog od braće, a zatim u malim gru- 
pama razgovaraju o vjerskim, životnim i društve- 
nim pitanjima. 

Braća nikad nisu htjela organizirati pokret. 
Taize jest i ostaje ime male zajednice u velikoj 
monaškoj obitelji. Taize je prolazno mjesto. U 
svom posjetu Taizeu 5. listopada 1986. papa Ivan 
Pavao ll. je rekao: “U Taiz& navraćamo kao što 
navraćamo izvoru. Putnik se zaustavlja, utaži žed 
i nastavlja put".? 

Sada u Hrvatskoj toliko poznati Europski su- 
sreti mladih, koji se svake godine poslije Božića 
održavaju u jednoj europskoj metropoli, imaju ko- 
rijene u svakotjednim susretima mladih tijekom 
cijele godine u samom Taizeu. U početku su 
braća pozivala mlade da se vrate u svoje župe i 
već postojeće zajednice. Zatim su odlučila i sama 
privremeno odlaziti iz Taizea kako bi pratila i 
podijelila vjerski i župski život u suvremenim 
sekulariziranim društvima. Prvi europski susret 
održao se 1978. u Parizu. 

Takav europski susret je na prvom mjestu 
događaj mjesne Crkve. Biskupi pozivaju brata 
Rogera i ostalu braću da dođu u njihovu biskupiju. 
Zupe grada i okoline počinju se pripremati nekoli- 
ko mjeseci unaprijed kako bi onda, u vrijeme su- 
sreta, bile spremne ugostiti mlade hodočasnike u 
obiteljima odnosno župskim dvoranama ili škola- 
ma. Pola programa susreta odvija se u župi: ju- 
tarnja molitva i razgovori po malim skupinama. Za 
podnevne i večernje molitve i podnevni program 
uređuju se velike dvorane Velesajma. Posljednjih 
godina Europski su susreti svake godine okupljali 
60 do 100 tisuća mladih. Iz Hrvatske ih dolaze 
između 2 i 3 tisuće. 

Vrijednost većih europskih susreta je njihova 
ukorijenjenost u jednoj mjesnoj Crkvi, u župama. 
Uz to su oni vidljiv i opipljiv znak prisutnosti Crkve 
u jednom gradu. Svi stanovnici grada u kojem se 
odražava Europski susret ga primjećuju. Susret u 

pr
e Neslućena radost, Pismo iz Taizća 1998., posebno 

izdanje, str. 8. 
Brat Roger, Ljubav nad svakom ljubavlju, Zagreb 
1993., KS, str. 93. . 
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Beču 1997.-1998. kardinal Christoph von Schon- 
born nazvao je “milošću za našu biskupiju" i “pra- 
vom biskupijskom misijom kroz primanje i molit- 
vu", Uoči susreta u Milanu kardinal Martini izrazio 
je svoje očekivanje da bi susret na neki način 
činio od Milana “velik grad molitve". 

Izraz “Hodočašće povjerenja na zemlji" ne 
odnosi se isključivo na Europske susrete nego 
mu je svrha naglasiti da je svakodnevni kršćanski 
život put u vjeri. Veći susreti su kao postaje na 
tom putu, ali svaki dan su svi kršćani pozvani 
tražiti izvore vjere u molitvi i poduzeti sve moguće 
kako bi doprinijeli rastu povjerenja među ljudima. 
Traganje za unutarnjim životom čini čovjeka 
kadrim da preuzme odgovornosti za vlastiti i 
društveni život. 

Hrvati na susretima 

Hrvati dolaze u Taize od ranih sedamdesetih 
godina. U tome je možda imalo veliku ulogu pri- 
jateljstvo između kardinala Sepera i brata Rogera. 
Oni su se na ll. vatikanskom koncilu dobro upo- 
znali. A kad je kasnije došlo do nekih nespora- 
zuma u vezi sa zajednicom i susretima u Taizću, 
kardinal Šeper, tadašnji pročelnik Kongregacije 
za nauk vjere, odbacio je sumnje i odlučno ohra- 
brio brata Rogera. 

Trenutno je Taize u Hrvatskoj poznatiji po Eu- 
ropskim susretima nego po susretima u samom 
Taiz&u. Veliki gradovi možda privlače mlade ne 
samo zbog samog susreta. A doći provesti čitav 
tjedan u malom selu, u kojemu nema ničega osim 
nekoliko kuća i crkve zajednice braće, može iz- 
gledati toliko zahtjevno da se neki svećenici i vje- 
roučitelji iz Hrvatske boje dovesti svoje grupe. 
Međutim, naše iskustvo dokazuje da gotovo svi 
mladi koji su bili i na susretima u nekom europ- 
skom gradu i u samom Taizću kažu da im tjedan 
dana proveden u Taizću više znači nego Europski 
susreti. Život daleko od grada nije im težak, jer u 
Taizću imaju mnogo više vremena i za molitvu i 
za uzajamno upoznavanje. Rado dolaze tri puta 
na dan na molitvu i sudjeluju u radu malih skupina 
i kod praktičnih zadataka. ! 

Primjerice Ivana iz Zagreba kaže: “Četvrti 
sam put u Taizću. Ovdje mi se najviše sviđaju 
molitve i način kako možemo posvetiti sebi vri- 
jeme u tišini. Svi molimo i pjevamo u zajedništvu. 
Ljudi su slobodni i otvoreni jedni prema drugima, 
nemaju toliko predrasuda. Mogu se također udu- 
biti u misli drugih, slušati i pokušati shvatiti druge 
ljude, a ne samo zagovarati svoje mišljenje".* A 
Idris, koja ima 18 godina: “Volim ovdje jed- 
nostavnost i način života, molitve u crkvi i druže- 
nje s mladima, među kojima se stvaraju trajna 
prijateljstva. Braća se prema mladima odnose 
mirno, bez napetosti. Susreti koje ovdje doživimo 
mogu doista pomoći i nosimo ih sa sobom kad se 
vraćamo kući".* 

Zaključak 
Međunarodni susreti u samom Taizeu ostav- 

ljaju na mladima najdublje tragove. Mladež iz 
mnogih europskih zemalja obično dolazi najprije u 
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ono, na prvi pogled manje privlačno selo Taize, a 
tek kasnije odlaze i na susrete u velikim gradovi- 
ma. Hrvatske grupe također imaju dobro iskustvo 
s tim načinom sudjelovanja. Valja spomenuti 
među ostalima nekoliko župa koje drže franjevci 
trećoreci. Izgleda da dolazak mladih najprije na 
tjedan dana u Taize dobro odgovara i hrvatskim 
prilikama. 

Zadaća je Taizea prije svega posijati sjeme. 
Niknut će tamo gdje Bog da. Okupljenoj mladeži 
Papa je 1986. rekao: “Braća ove zajednice, vi to 
znate, ne žele vas zadržati. Oni vam žele omo- 
gućiti da u molitvi i tišini pijete živu vodu koju je 
Krist obećao da biste upoznali njegovu radost, 
prepoznali njegovu nazočnost da biste odgovorili 
na njegov poziv i nakon toga otišli svjedočiti nje- 
govu ljubav i služiti svojoj braći u svojim župama, 
školama, na sveučilištima i svojim radnim mjesti- 
ma". 

adresa: 
71250 Taize-Communaute 
Francuska 
tel 0033 /385 50 30 30 

fax 0033/385 50 30 15 
e-mail: meetings &taize.fr ili frere Richard 
<richard &taize.fr> 
web-stranica: www.taiwe.fr 
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